



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН”

ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Източноевропейски район” (БД ИБР) за месец март 2024г.

✓ **Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:**

През месеца са извършени общо 272 броя проверки, от които 172 броя са проверки по разрешителни, издадени по реда на Закона за водите.

Обработени са общо 790 броя декларации по чл. 194б от ЗВ и обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Извършени са 24 проверки по подадени сигнали и жалби, като 8 от тях са получени на „Зелен телефон“ и са дадени 7 бр. предписания.

В резултат на извършените 172 проверки по изпълнение на условията в издадените разрешителни са направени 19 броя предписания.

За предприемане на действия съгласно разпоредбите на Закона за водите, с цел осигуряване проводимост на речното легло е дадено едно предписание.

В резултат на извършените контролни проверки са направени 6 броя предписания.

През месец март са съставени 40 броя АУАН и са издадени 10 броя наказателни постановления. Общата стойност на наложени глоби/имуществени санкции е 8 450,00 лв. Постъпилите суми от наказателни постановления са 11 800,00 лв.

Постъпилите суми, представляващи събрани такси по Закона за водите, през месец март 2024г. са 379 720,00 лв.

✓ **Акценти от извършената месечна контролна и административнонаказателна дейност:**

1. По направления на извършената контролна дейност

При определяне на броя на проверките са отчетени всички проверявани дейности в рамките на една проверка.

- Дейности по състояние и проводимост на речните легла и на заустващи съоръжения: 51бр.
- Състояние и правилна експлоатация на водоземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите: 18бр.
- Контрол на разрешителни, издадени по ЗВ: 172 бр.
- Сигнали и жалби: 24 бр
- Изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР: 12 бр.

Ежемесечно се извършва контрол по изпълнението на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР, а именно за язовирите: Копринка, Жребчево, Асеновец, Малко Шарково, Домлян, Пясъчник, Тополница,



Белмекен, Голям Беглик/Широка поляна, Батак, Въча, Цанков камък, Тракиец, Боровица, Кърджали, Студен кладенец, Ивайловград и Розов кладенец.

2. Последващ контрол:

През месеца е осъществяван последващ контрол за изпълнение на дадените предписания, част от които са описани по-долу:

- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „Лос Сантос Груп“ ООД, констатирано е, че предписанието е изпълнено премахнато е оборудването от водоземното съоръжение и е създадена техническа възможност за неговото пломбиране, съставен е констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „Гайтек олива“ ООД, констатирано е, че предписанието е изпълнено, създадена е техническа възможност за пломбиране на ВС, съставен е констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „Чугунолеене Първомай“ АД, относно монтиране на измервателно у-во, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на Община Асеновград, относно монтиране на измервателно у-во, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание за проводимост на речните легла на участък от река Тополска в землището на с. Тополово, общ. Асеновград, констатирано е, че предписанието е изпълнено.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от река Юручка, преминаваща през регулацията на село Бащино, общ. Опан, констатирано е, че има наличие на единични сухи паднали дървета в близост до мостово съоръжение, находящо се в началото на населеното място, които създават предпоставка за забентване на речното легло.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от дере преминаващо през регулацията на село Васил Левски, общ. Опан, констатирано е, че за обследвания участък от коритото на дере, преминаващо през регулацията на с. Васил Левски, се наблюдават израснала във водното течение храстовидна и блатна растителност, създаваща предпоставка за нарушена проводимост.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от дере преминаващо през регулацията на село Столетово, общ. Опан, констатирано е, че за обследвания участък от коритото на дере, преминаващо през регулацията на село Столетово, се наблюдават единични малки дървета израснали в близост до водното течение. Коритото на дерето е сухо и има проводимост.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от река Стара река, преминаваща през регулацията на село Бяло поле, общ. Опан, констатирано е, че за обследвания участък от коритото на река Стара река, преминаваща през регулацията на с. Бяло поле, речното легло е сухо и има проводимост.

- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от дере, преминаващо през регулацията на село Венец, общ. Опан, констатирано е, че за обследвания участък от коритото на дере, преминаващо през регулацията на с. Венец, е сухо и има проводимост.

Проверки по сигнали и жалби

Извършени са проверки на сигнали и жалби, част от които са описани по-долу:

- Във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Източно-беломорски район“ (БД ИБР) на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-77/25.03.2024г. (рег. №СЗТ-24/25.03.2024г.), относно, „реката преминаваща през с. Бориково, общ. Смолян и вливаща се в река Арда, отдавна не е почиствана от наносни отложения“ е извършена проверка на място съвместно с представители на Община Смолян, Областна администрация на Област Смолян и сигналоподателя.

При направения оглед на речното легло е установено, че не е осигурена проводимостта на речното легло на река Бориковска, в участък от река Бориковска, приток на река Арда, намиращ се от началото до края на с. Бориково по течението на реката, с дължина около 400 м, в землището на с. Бориково, общ. Смолян, като има натрупани наносни отложения, дървета и храсти. С констативен протокол на БД ИБР са дадени предписанията на Община Смолян и Областна администрация на област Смолян, както следва:

-в срок до 30.06.2024г. от Община Смолян да се осигури необходимата проводимост в речното легло на река Бориковска в горечитирания участък, в землището на с. Бориково общ. Смолян, обл. Смолян, като се премахнат израсналите дървета и храсти.

-в срок до 27.11.2024г. от Областна администрация на област Смолян да предприеме необходимите действия по изземване на наносни отложения в горечитирания участък, в речното легло на река Бориковска, в землището на с. Бориково, общ. Смолян, обл. Смолян за осигуряване на проводимостта в речното легло, като за всеки етап от процедурата писмено се уведоми директора на БД ИБР.

След изтичане на срока за изпълнение на предписанията, ще бъде извършена последваща проверка за установяване състоянието на водния обект.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-78/26.03.2024г., препратен от Министерство на околната среда и водите, относно жалба от любители риболовци, в която се съобщава за несъответствия с екологичното законодателство при работа на МВЕЦ „Средногорци“, собственост на „ВЕЦ МАДАН 2000“ ООД, както и наличие на замърсяване в поречието на река Арда е извършена съвместна проверка на място с представители на Община Рудозем, РИОСВ - Смолян и „ВЕЦ МАДАН 2000“ ООД.

В момента на проверката се констатира, МВЕЦ „Средногорци-2000“, собственост на „ВЕЦ Мадан-2000“ ООД, намиращ се в м. „Кофтира“, в землището на с. Средногорци, общ. Мадан, обл. Смолян, съгласно разрешително за водоползване №0056/16.10.2000г. издадено от МОСВ. Водата във водното огледало зад масивен яз /стената/ се намира на около 20 см под кота преливен ръб. Река Арда на около 500 м от водохващането на МВЕЦ „Средногорци-2000“ надолу по течението на реката е проводима и има вода по цялото протежение на реката. През савака на водохващането протичат малки водни количества. Осигурява се непрекъснато протичане на екологичните

водни количества, определени в разрешителното за водоползване в размер от 1,9 м³/сек. за река Арда, след водовземането, необходимо за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми. Към моментът на проверката рибният проход не е реконструиран. Изпълняват се поставените условия и задължения поставени в разрешителното.

Също така е извършена и проверка на място във връзка с дадени предписания в писмо с изх. №КД-03-3(2)/18.01.2023г. на дружеството „ВЕЦ Мадан-2000“ ООД от Директора на БД ИБР, като е установено, следното: Изпълнени са дадените предписания по т.1, т.2 и т.3, а именно: Осигурени са технически условия и е поставено средство за измерване на общия екологичен отток след водовземането в съответствие с размера на минимално допустимия отток в реката, като е поставена в рибния проход рейка; В БД ИБР са представени документи, изготвени от правоспособни лица, с информация за начина на измерване и отчитане показанията на поставените средства за измерване, за преминаващите моментни водни количества с цел отчитане на общия екологичен отток, преминаващ след водовземанията и съответствието му с размера на минимално допустимия отток, като е представен в БД ИБР проект на съоръжение за измерване на преминаващите водни количества през рибен проход на МВЕЦ Средногорци 2000-ключова крива; В момента на проверката се осигурява по време на водовземането непрекъснато протичане на допустим отток в размер на 1,9 м³/сек, като се осигурява от „ВЕЦ Мадан-2000“ ООД, след водовземането за обект: МВЕЦ „Средногорци-2000“, протичане на воден отток от 2,161 м³/сек за река Арда. Осигурява се през рибният проход 2,161 м³/сек водни количества, което се вижда от поставената рейка и това водно количество постъпва в река Арда.

По даденото предписание по т.4 е установено, че е изпълнено частично, с писмо от „ВЕЦ Мадан 2000“ ООД е поискано да бъде съгласувана направена корекция на първоначалния проект за реконструкция на рибния проход към МВЕЦ „Средногорци 2000“. Директора на БД ИБР е изпратил горесцитирания проект за реконструкция на рибен проход за съгласуване с ИАРА, гр. Бургас. В тази връзка с писмо на БД ИБР е съгласуван представеният проект за реконструкция на съоръжението. Крайният срок на изпълнение на предписанието е 1 година от влизане в сила настоящето предписание, като предписанието е получено на 24.01.2023г., което е видно от обратната разписка и е влязло с сила от 08.02.2023г. или срока на изпълнение на предписанието е 08.02.2024г. Преди да изтече предписанието БД ИБР е постъпило писмо от дружеството „ВЕЦ Мадан 2000“ ООД за удължаване срока за изпълнение на издаденото предписание по т.4 в изложените мотиви за исканото удължаване срока на изпълнение на предписанието се посочва, че към момента са подготвени строителните книжа на проект „Реконструкция на рибен проход малка ВЕЦ „Средногорци 2000“. В процедура е избор на надзорна фирма. Подадени са документи в Община Мадан за издаване на разрешение за строеж. Фактическото изпълнение на реконструкцията на съоръжението към настоящия момент е невъзможно поради, неблагоприятни метеорологични условия (сняг, лед, високи води) и не издадено разрешение за строеж от Община Мадан.

Предвид гореизложеното е удължен срока и е предписано в срок до 1 (една) година от влизане в сила на настоящето предписание: Да се реализира одобреният от БД ИБР проект за реконструкцията на рибния проход към водохващането на река Арда на МВЕЦ „Средногорци 2000“, който да осигурява непрекъснато протичане на екологичните водни количества на река Арда, необходими за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми.



Също така се извърши оглед и проверка на река Арда, в землището на гр. Рудозем, общ. Рудозем, обл. Смолян и река Маданска, приток на река Арда, в землището на гр. Мадан, общ. Мадан, обл. Смолян. При огледа е установено, следното:

В участък от река Арда, в землището на гр. Рудозем, общ. Рудозем водата видимо е бистра, няма промяна в цвета, няма пяна и следи от замърсяване.

Завод за декоративна козметика „Рубелла“, намиращ се в землището на гр. Рудозем, собственост на „РУБЕЛЛА БЮТИ“ АД, не ползва воден обект за заустване на отпадъчни води в река Арда, граничеща със завода, намираща се в землището на гр. Рудозем. От завода излизат три еднакви гофрирани тръби Ф300 разположени успоредно една до друга, като от трите тръби не тече отпадъчна вода в река Арда. Под тези тръби в реката няма пяна. Производствените отпадъчни води от завода постъпват в Локална пречиствателна станция за отпадъчни води и след което постъпват в канализационна шахта и главен канализационен колектор на гр. Рудозем, който ги отвежда до ГПСОВ Рудозем, намиращ се в землището на гр. Рудозем, съгласно сключен договор между „РУБЕЛЛА БЮТИ“ АД и „В и К“ ЕООД, гр. Смолян.

Цех за козметика, намиращ се в землището на гр. Рудозем, общ. Рудозем, обл. Смолян, собственост на „Вентони Козметикс“ ООД не ползва воден обект за заустване на отпадъчни води в река Арда, граничеща с цеха, намираща се в землището на гр. Рудозем. Производствените отпадъчни води от цеха постъпват в Локална пречиствателна станция за отпадъчни води и след което постъпват в канализационна шахта и главен канализационен колектор на гр. Рудозем, който ги отвежда до ГПСОВ Рудозем, намиращ се в землището на гр. Рудозем, съгласно сключен договор между „Вентони Козметикс“ ООД и „В и К“ ЕООД, гр. Смолян.

В участък от река Маданска, приток на река Арда, в землището на гр. Мадан, общ. Мадан, обл. Смолян водата видимо е бистра, няма промяна в цвета, няма пяна и следи от замърсяване.

ГПСОВ Мадан, намиращ се в местността „Нивище“, в землището на гр. Мадан, общ. Мадан, обл. Смолян, собственост на Община Мадан, експлоатиращ се в момента на проверката от „В и К“ ЕООД, гр. Смолян не зауства не пречистени отпадъчни води на изход аварияен преливник, в река Маданска, граничеща с преливника, в землището на гр. Мадан. ГПСОВ Мадан зауства на друго място пречистените си битово-фекални отпадъчни води в река Маданска, граничеща с ГПСОВ, в землището на гр. Мадан, съгласно издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води №33110028/27.06.2008г., издадено от директора на БД ИБР.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-67/14.03.2024г. (рег. №СЗТ-20/14.03.2024г.), относно мехури пяна във водата на река Сазлийка, в района на с. Лясково, общ. Стара Загора е извършена съвместна проверка на място с представители на ОД МВР и РЛ - Стара Загора към ИАОС. При огледа се констатира, че видимо водата в речното корито е чиста, няма мирис и без видим филм по повърхността. На единични места, по повърхността се забелязват отлагания от пяна, с неуточнен източник. Взета е водна проба повърхностна вода за анализ от РЛ – Стара Загора.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР за пресъхване на коритото на река Тунджа при ПС „Ханово“ на ТЕЦ „Марица Изток 2“ ЕАД при с. Ханово, общ. Тунджа, обл. Ямбол е извършена проверка на място. Направен е оглед на река Тунджа от мост на път Окоп-Ханово до ПС „Ханово“, при който е констатирано, че оттокът по реката е нормален. По съществуващият рибен проход също протичат водни количества. Не се констатира наличие на образувани локви след дънния праг.



При извършен оглед на водохващането се констатира, че шлюзовете в момента на проверката са спуснати и водни количества постъпват, както по реката така и към ПС „Ханово“. Оперирането на савачните съоръжения се извършва след разпореждане от предприятие „Язовири и каскади“ към „НЕК“ ЕАД.

За правото на водовземане от река Тунджа посредством ПС „Ханово“ е издадено разрешително №31430010/стар номер 0560/28.09.2001г. ТЕЦ „МАРИЦА ИЗТОК-2“ ЕАД, с последно решение №РР-4914/23.01.2023г. в раздел „Разрешен режим на водовземане“ водовземането е разрешено целогодишно при осигуряване на минимален отток по река Тунджа от 1,216 м³/с.

В момента на проверката се извършва водовземане от река Тунджа посредством един брой помпа - напорна помпа №2. През месец февруари не е извършвано водовземане от реката видно от дневника, в който се записват показанията на разходомерното устройство.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с рег. №СЗТ-18/01.03.2024г., относно изземане на пясък от речното легло на р. Марица, в района между с. Огняново и с. Синитево, общ. Пазарджик е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ – Пазарджик и „Напоителни системи“ ЕАД клон Тополница. Констатирано е, че един товарен камион напуска коригирания участък на река Марица. По информация на „Напоителни системи“ ЕАД действията в речното легло са предмет на договор, с цел възстановяване на кюнето на корекцията Изпратено е писмо до "НС" ЕАД и МЗГ за предоставяне на допълнителна информация.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-53/29.02.2024г. за замърсяване на речното легло на р. Чепинска е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ –Пазарджик, Община Велинград и сигналоподателя. Констатирано е наличие на разнородни по вид отпадъци в речното легло на р. Чепинска след с. Драгиново, както и наличие на паднали във водното течение дървета около които се образува забентване от пластмасови опаковки, излязла от употреба битова техника и друг вид разнородни отпадъци. Екологосъобразното управление на отпадъците като съвкупност от права и задължения, решения, действия и дейности, свързани с образуването и третирането им, както и формите на контрол върху тези дейности, е нормативно уредено в Закона за управление на отпадъците. Контрол по спазване на изискванията на законодателството по опазване на околната среда по отношение на управлението на отпадъците, включително изпълнението на мерките в общинските програми за управление на отпадъците и задълженията на органите на местното самоуправление и местната администрация, произтичащи от ЗУО, се осъществява от териториално компетентната регионална инспекция по околната среда и водите. С оглед установените паднали дървета във водното течение, е изпратено уведомление по чл. 26, ал. 1 от АПК до областния управител на област Пазарджик за издаване на предписание за осигуряване на проводимост на речното легло в обследвания участък, чрез премахване на падналите във водното течение дървета.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-57/06.03.2024г., относно незаконно използване на водни ресурси за стопански цели от ТК „Фаворит“, стопанисван от дружество „Лос Сантос Груп“ ООД е извършена съвместна проверка на място с представители на „ВиКУ“ ЕООД и Община Пазарджик. При извършен оглед на терен е констатирано изградено водовземно съоръжение – тръбен кладенец (ТК), без издадено разрешително за водовземане от подземни води от директора на БД ИБР. В Констативния протокол на БД ИБР са дадени предписания на дружеството „Лос Сантос Груп“ ООД: 1. Да

бъде демонтирано помпеното оборудване от изграденото и оборудвано водовземно съоръжение – ТК; 2. Да бъде създадена техническа възможност за пломбиране на устието на водовземното съоръжение, за което да бъде уведомена писмено БД ИБР. Извършена е последваща проверка на място предписанията са изпълнени.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-71/18.03.2024г., относно незаконно използване на водни ресурси за стопански цели от Тенис комплекс „Писковец“, стопанисван от дружество „Тенис за Пазарджик“ ООД е извършена съвместна проверка на място с представител на Община Пазарджик. При извършен оглед на терен е констатирано изградено и оборудвано водовземно съоръжение – тръбен кладенец (ТК) без издадено разрешително за водоземане от подземни води, съгласно ЗВ. В момента на проверката е демонтирано помпеното оборудване от изграденото и оборудвано водовземно съоръжение и е създаде техническа възможност за неговото пломбиране.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-75/22.03.2024г., относно умряла риба в река Банска при с. Добрич, общ. Димитровград е извършена съвместна проверка на място с представители на РЛ - Хасково и РИОСВ - Хасково. При направения оглед е констатирано, че има оцветяване на водата и силна миризма от Терез дере. Видимо няма умряла риба. Над вливането на Терез дере в р. Банска се забелязват живи риби. Взети са водни проби от р. Банска преди и след вливането на Терез дере и от Терез дере от РЛ – Хасково за анализ. При направения обход при с. Каснаково и с. Добрич не се забелязва умряла риба.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-70/15.03.2024г. (рег. №СЗТ-22/15.03.2024г.) относно нерегламентирано ползване на вода от река Вьча е извършена проверка на място. Установено е наличие на помпено оборудване с изграден тръбопровод преминаващ през дигата на река Вьча. В момента на проверката не се водозема вода от р. Вьча. Помпеното оборудване е премахнато по време на проверката. С предприемане на последващи действия, е изпратено писмо с искане на информация от „Напоителни системи“ ЕАД, относно тръбопровода, преминаващ през дигата на река Вьча.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-68/14.03.2024г. (с рег. №СЗТ-21/14.03.2024г.), относно изземване на инертни материали от речното корито на река Върбица в землището на село Върбен, община Кирково, област Кърджали е извършена проверка на място. Не е установен добив (изземване) на инертни материали - пясъци и чакъли, липсва механизация.

- Във връзка постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с рег. №СЗТ-25/30.03.2024г., относно „изземване на инертен материал от река Марица, общ. Марица, 9-ти км на Пазарджишко шосе“ е извършена проверка на място посочено в сигнала.

При направения оглед е констатирано, че в поземлен имот 38950.50.429 по КККР на с. Костиево, община Марица, област Пловдив, м. 9-ти километър, вид собств. Общинска частна, вид територия Земеделска, категория 4, НТП Пасище, е оформен голям изкоп, с площ около 2 дка, с дълбочина около 1,5м. При проверката са засечени географски координати на изкопа. Изкопът е на около 50м от водното течение на река Марица. В този участък река Марица не е коригирана. Не е установено наличие на изкопна и транспортна дейност, няма техника и хора. От западната страна на изкопа видимо има пресни следи от транспорти средства и изкопани дупки. До направения изкоп има изграден черен път за навлизане в имота от западната страна. За извършената проверка е уведомен и дежурния екип на РУ - Труд.

След извършена справка в БД ИБР в ГИС се установява, че поземлен имот 38950.50.429, по КККР на с. Костиево, община Марица, област Пловдив попада в прилежащите земи на река Марица.

За констатираните обстоятелства по време на проверката са уведомени кмета на Община Марица и Районна прокуратура – Пловдив с оглед преценка за предприемане на последващи действия по компетентност.

Извършени проверки относно проводимостта на речните корита:

- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Пазарджик за проводимост на речните легла на територията на Община Пазарджик;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Бургас за проводимост на речните легла до 500 м след язовирните стени на територията на Община Карнобат;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Кърджали за проводимост на речните легла на територията на Община Кърджали;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмет на Община Златоград за проводимост на речните легла на територията на Община Златоград;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмет на Община Съединение за проводимост на речните легла на територията на Община Съединение;

Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществяваната контролна дейност:

В резултат на контролна дейност през месеца са извършени 272 проверки, при които са:

- Направени са общо 33 бр. предписания.

Най-честите предписания са: за монтиране на работещи измервателни устройства и осигуряване на проводимост на речните легла.

Обработени са общо 790 броя декларации по чл. 194б от ЗВ, обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Съставени са 40 броя актове за установяване на административно нарушение (АУАН), както следва:

Един брой АУАН за нарушение по чл.44, ал.1 от ЗВ на „Гербера“ ООД;

Четири броя АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т. 11 от ЗВ на ЕТ „Цветан Трончев“, МИ на МВР и „Холсим България“ АД;

Тридесет и два броя АУАН за нарушение по чл.194б, ал.1 от ЗВ на „Нео Титан“ ООД, „Дигер 1“ ЕООД, „Нушев“ ООД, ЗП С. С., „Селт“ ООД, „Балден“ ЕООД, „Джи Ен Ей“ ЕООД, „Инана“ ООД, „Драгомир Инвест“ ЕООД, ЕТ „ЗП Петко Атанасов Телкиев“, „МИВА - Димитрова С-ИЕ“ СД, „Телкиев Агро“ ООД, „Холсим България“ АД, „Бисер олива“ АД, „Терзиев Агро 89“ ЕООД, „Хеброс Бус“ АД, „Болош“ ЕООД, „Карина 4“ ООД, ЗП Г. Н., Х. М. ЗП, Е. М. ЗП, А. И. ЗП, „Дизайн Студио Пловдив“ ЕООД, „Люб и синове“ ООД, „Автокомплекс Джатови“ ЕООД, ЕТ „Хриси-Стойна Несторова, „Нектон“ ООД, „Хемако България“ ООД и „Полини“ ЕООД;

Един брой АУАН за нарушение по чл. 116, ал. 1, т. 4 от ЗВ на ЕТ „НИК 60 Недялко Колаксьзов“;

Един брой АУАН за нарушение по чл.53, ал.1 от ЗВ на „Бисер олива“ АД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.155, ал.2, предл. второ чл.166, т.3 от от ЗООС на Община Панагюрище;



Издадени Наказателни постановления:

От Директора на БД ИБР през месец март са издадени 10 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени имуществени санкции по Закона за водите, в размер на 8 450,00 лв.

Директорът на БД ИБР през месец март е сключил две споразумения на основание чл. 58г, ал. 1 от ЗАНН.

От Директора на БД ИБР през месец март са издадени две писмени предупреждения на основание чл.28, ал. 1 от ЗАНН.

✓ Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:

Ефектът от извършената контролна дейност през месеца се изразява в:

- Повишаване контрола върху потребяваните водни количества;
- Подобряване на събираемостта на задълженията на титуляри на разрешителни по Закона за водите;
- Предотвратяване или смекчаване на ефекта от вредното въздействие на водите, чрез предприемане на необходимите действия от страна на отговорния орган за осигуряване на нормална речна проводимост в речните легла;
- Опазване на подземните водни ресурси, с което се гарантират водни обеми за всеки един от титулярите на издадените индивидуални административни актове;
- Опазване ресурсите на минералните води.
-

Приложение № 2: Отчет за извършената контролна дейност – таблична част

Общ брой извършени проверки	Брой извършени проверки по разрешителни	Брой извършени извънредни проверки /по сигнали и други/	Брой дадени предписания	Общ брой съставени АУАН	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания	Брой издадени НП	Обща стойност на наложени глоби / имуществени санкции с НП (лв.)	Постъпили суми по издадени НП (лв.)	Брой издадени актове за установяване на ПДВ	Обща стойност на вземанията наложени с актове за установяване ПДВ (лв.)	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на ПДВ (лв.), ведно със закона лихва	Постъпили суми, представляващи събрани такси по ЗВ (лв.)
272	172	100	33	40	1	10	8450	11800	10	108925,24	138784	379720